
ATA DA 068ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto – Cleiton Fossá - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marquito – 

Massocco – Matheus Cadorin - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães  – Soratto - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Fala sobre 

as proposições que já foram apresentadas na Casa 

Legislativa e estão em tramitação. Informa que 

busca entender quais são as demandas da população 

em diferentes setores.  

Relata sobre o projeto das fossas residenciais 

que, segundo a legislação estadual, fica aberta a 

possibilidade de os municípios definirem qual o 

tipo de estrutura a ser utilizado. Reitera que 

alguns municípios ainda insistem na 

obrigatoriedade de que a fossa seja feita com 

cimento. Porém, especialistas do assunto explicam 

que existem diversas possibilidades ambientalmente 

corretas, não porosas, que podem ser uma opção, 

sendo essas de um material inorgânico que não 



agride o meio ambiente e funciona da mesma forma. 

A proposta é que o estado regularize a 

possibilidade de deixar aberto para que a 

população escolha qual o tipo de fossa filtro vai 

colocar em suas residências.  

Menciona uma resolução do STF que determina 

que não há mais a necessidade de licenciamento 

ambiental para a instalação de antenas celulares. 

Informa sobre projeto de lei para que seja 

abdicada a necessidade do licenciamento ambiental. 

Fala sobre um projeto de lei que impede a 

emissão de boletos de compras de produtos que 

ainda não foram realizadas. Ainda, menciona 

projetos de lei que estão tramitando sobre: 

geolocalização dos agressores de violência 

doméstica; fraudes por “WhatsApp” de empréstimos 

consignados e criação de um programa de educação 

parental. Solicita a atenção e apoio de todos os 

deputados em todos os projetos de lei. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Cita que 

esteve presente na assinatura do edital do 

concurso público para a Secretaria de Estado de 

Educação para professores. Comenta que é o maior 

concurso já promovido com dez mil vagas 

disponíveis. Lembra que as inscrições têm início a 

partir de 9 de julho com provas a partir do dia 22 

de setembro. Diz que a primeira chamada será de 

6.500 profissionais e expressa a sua alegria de 

ter participado de algo que é histórico. Discorre 

sobre a importância de ter profissionais 

qualificados para a educação do estado 

catarinense, podendo atender todas as regiões com 

um ensino diferenciado.   Dito isso, convida os 

interessados a participarem do concurso e espera 

que sejam aprovados para cooperar com uma educação 

de qualidade em Santa Catarina, seja como 

professor, seja como técnico administrativo nas 

instituições escolares. 

 Fala de sua viagem a Coréia do Sul onde pôde 

visitar uma escola pública e presenciar a 

qualidade do ensino, e menciona o desejo de o 



Brasil também proporcionar a mesma qualidade na 

estrutura da educação. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre 

sobre dois projetos de lei, de sua autoria, que 

julga importantes. O primeiro que cria a 

obrigatoriedade do “exame do ceuzinho”, realizado 

nos recém-nascidos para identificar fissuras 

lábios-palatais. Lembra que segunda-feira foi 

comemorado o Dia Nacional de Conscientização sobre 

a Fissura Labiopalatina, lei aprovada pela Casa, 

de sua autoria. Menciona ser um exame para 

detecção nas primeiras 48h de vida, simples, 

rápido, de verificação visual e de apalpação do 

palato que pode detectar possíveis fissuras. 

Ressalta que as fissuras, às vezes, já podem ser 

observadas nos exames de ultrassonografia e que 

uma vez detectada, medidas terapêuticas precisam 

ser tomadas sem demora, com registro nos 

prontuários.  

Ressalta outro projeto, seguindo o Deputado 

Cadorin, pedindo apoio dos colegas para aprovação, 

que institui a Semana de Conscientização sobre o 

Luto Parental. Pondera ser um luto que mexe com os 

sentimentos, pois a perda de uma criança não é 

esperada, não é o ciclo normal da vida e quando 

acontece traz um impacto para pais e familiares, 

sendo uma inversão da lógica da vida. [Taquígrafa: 

Rubia] 

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.  

Ainda com a sessão suspensa, o sr. Presidente 

concede a palavra ao Secretário de Esporte e 

Turismo, de Balneário Barra do Sul, Elton Murilo 

Xavier, para divulgar a 30ª Festa da Tainha.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0345/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0228/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0060/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0255/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0006/2024, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal e outros, que acrescenta § 14 no 

art. 120 da Constituição do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o sr. Presidente comunica que, 

conforme a concordância dos srs. Líderes, serão 

votadas, extrapauta, as três seguintes matérias:  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0078/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Maravilha. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0135/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação e a cessão de 

direitos possessórios de imóveis no Município de 

Chapecó. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0275/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que institui o Programa CNH Emprego na 

Pista e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Transportes, Desenvolvimento Urbano e 

Infraestrutura. 



Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os deputados: 

Emerson Stein, Tiago Zilli, Sérgio Guimarães, 

Marcius Machado, Marquito, Fabiano da Luz, Luciane 

Carminatti, Soratto, Massocco e Carlos Humberto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

O sr. Presidente comunica que o Projeto de Lei 

n. 0170/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, 

que por estar recebendo emenda em Plenário será 

retirado de pauta, e retorna para sua tramitação 

normal.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0212/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que altera a Lei nº 18.624, de 

2023, que "Institui a Política Estadual de 

Estímulo ao Empreendedorismo do Jovem do Campo e 

adota outras providências", para incluir o fomento 

à Sucessão Familiar no Campo. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Agricultura e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Também, o sr. Presidente comunica que o 

Projeto de Lei n. 0281/2023, de autoria do 

Deputado Pepê Collaço, está retirado de pauta a 

pedido do autor.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0308/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação Afro Descendentes de 

São Miguel do Oeste SC (AFRODESMO). 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0329/2023, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que altera o art. 2º da Lei nº 18.152, de 

2021, que "Institui o Programa Jovem Agricultor, 

no âmbito do Estado de Santa Catarina", para 

estabelecer a concessão de financiamento para 

custeio das despesas com deslocamento e 

alimentação decorrentes da realização de 

capacitação técnica e inovadora direcionada ao 

empreendedorismo rural, com taxas e prazos de 

liquidação diferenciados. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Agricultura e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Lucas 

Neves.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0044/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que institui a Semana Estadual da 

Justiça Social e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e dos Direitos do Consumidor e 

do Contribuinte e de Legislação Participativa. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0079/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Caçador. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Oscar 

Gutz.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0168/2024, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que declara de utilidade pública a 

Associação Catarinense de Defesa dos Direitos 

Constitucionais - do Município de Blumenau e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Direitos Humanos e 

Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0183/2024, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara de Utilidade Pública o 

Instituto Assistencial por Amor (IAPA), de São 

José, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 



concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0211/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que institui o Dia Estadual do Policial 

Militar Rodoviário e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0224/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que institui a Semana Estadual de 

Conscientização sobre o Luto Parental e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, que 

"Consolida as leis que instituem datas e eventos 

alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Direitos Humanos e 

Família. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Neodi 

Saretta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0003/2024, de autoria da 



Comissão de Constituição e Justiça, que autoriza 

os representantes do Estado de Santa Catarina no 

Conselho de Administração da Centrais Elétricas de 

Santa Catarina S.A. (Celesc) a votarem na proposta 

de alteração do Estatuto Social a que se refere o 

Ofício nº 0002/2024. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Fabiano da Luz, Marquito e Carlos Humberto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h49, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


